

# ОПЛАТА ПО-СУРГУТСКИ: СНАЧАЛА МАТ - ПОТОМ ДЕНЬГИ (2-я стр.)

Поэты ХХ века



Ни пяди нет,  
ни пяди нет,  
ни пяди нет  
и нету цели,  
движенье  
вбок,  
чего скрывать,  
и так оно на самом деле,  
и как звучит оно - плевать.

Йосиф БРОДСКИЙ.

# Сургутская Трибуна

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 218 (9803) Пятница, 16 ноября 2001 года ТИРАЖ 20.250

## Лента новостей

В МАХАЧКАЛЕ начался судебный процесс над чечен-



ким террористом Салманом Радуевым, организовавшим вооруженный рейд на дагестанский город Кизляр в январе 1996 года. Кроме Радуева на скамье подсудимых находятся его сообщники - бывший вице-премьер Ичкерии Турнал-Али Атгериров, Асланбек Алхакуров и Хусейн Гайсумов.

МИНИСТЕРСТВО финансов США сообщило, что со времени начала антитеррористической компании всего было заблокировано около 56 миллионов долларов, принадлежащих или имеющих отношение к международной террористической организации «Аль-Каеда».

РАБОТНИКИ строительного треста «Омскагропромстрой», участвовавшие в восстановлении города Ленска, направили иск в суд Омска и обращение в прокуратуру. Они утверждают, что руководство треста обмануло их, выплатив за двухмесячную напряженную работу в Якутии всего по 15 тысяч рублей. Между тем при отправке в Ленск им обещали платить по тысяче рублей в день.

НА ВНЕОЧЕРЕДНОЙ, 118-й конференции министров ОПЕК было принято решение сократить квоты на добчу и экспорт сырой нефти на 1,5 миллиарда баррелей в день.

Руководство ОПЕК считает, что сокращение объемов добчи и экспорта нефти приведет к стабилизации мирового рынка энергоносителей и установлению «справедливой» цены на нефть.

ПРЕЗИДЕНТ Украины Леонид Кучма заявил, что Интернет в стране используется для дискредитации политиков и руководителей государства. По его словам, «Интернет стал киллером», в сети «кидают» анонимную информацию, а потом она появляется в средствах массовой информации. По сообщениям российских и мировых СМИ.

### По сведениям Сургутского гидрометеобюро

16 ноября ночь и днем переменная облачность, временами снег, слабая метель, на дорогах гололедицы. Ветер северо-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -15...-17 градусов, днем -11...-13. Погодные условия.

Давление в течение суток будет слабо падать, днем слабо падать.

17 ноября ПО ОКРУГУ: ночно без существенных осадков. Ветер северо-западный, 3-8 метров в секунду. Температура -12...-17, местами до -24 градусов. Днем: метель, небольшой снег, метель. Ветер юго-восточный, 9-14 метров в секунду. Температура -16...-11 градусов.

Минимальная температура 16 ноября была зарегистрирована в 1960 году (-41,8°C), максимальная - в 1973 году (+1,9°C).

МЫ ГАРАНТИРУЕМ  
КАЧЕСТВО ТОВАРА!

**1000**  
**метров**

г. Сургут тел. 245-000 ул. Ленина, 13, www.e1000.ru

ВИДОПРИГОДНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ  
ГОРОДА ОКРУЖНОГО ЗНАЧЕНИЯ СУРГУТ

### ГОРОДСКАЯ ДУМА РЕШЕНИЕ

О рассмотрении представления на нормативный правовой акт органа местного самоуправления

Рассмотрев представление прокурора №1/4143 на нормативный правовой акт органа местного самоуправления изучив нормативно-правовую базу действующих избирательных прав и права граждан городской Думы РЕШИЛИ:

1. Отклонить представление про- городской Думы от 28.01.99 №146-ІГ избирательной комиссии муниципального значения Сургута.

2. Направить в прокуратуру города Сургута от 24.08.2001 №1/4143 на рассмотрение городской Думы от

Мэр города



Коллаж: Леонида БЕРЕЗНИКОГО.

избирательной комиссии, речь идет не о содержании, а о форме. Прокурор убежден в своей правоте: «Это же не мое желание, так в законе написано...»

С момента начала процесса усиленной перестройки правовых актов, принимаемых органами местного самоуправ- ления, прокуратура пять раз

судилась с администрацией из-за отказов удовлетворить пред- ставления и протесты прокурора. Дважды выигрывала про- куратура, в других случаях притягивала к единому мнению - как читать букву закона - удалось до суда.

### «СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Год заканчивается. В связи с этим растет цена на жилье.

По словам директора агентства недвижимости «Мегаполис гарант» Владимира Хусиды, сургутяне поднимают цены не обоснованно: «Официально цена квадратного метра не изменилась. Горожане же в преддверии конца года стараются продать жилье по максимальной цене. Такая ситуация складывается из года в год». На сегодняшний день спрос превышает предложение. В некоторых районах цена квадратного метра достигает 19-20 тысяч рублей. Особенным спросом пользуются однокомнатные квартиры, поэтому они и являются самыми дорогими.

Роза РАКИПОВА.

### А «Иванушек»-то и не заметили

Отчетно-выборная конференция городского совета 14 ноября вообще-то была

о-очень серьезным и о-очень ответственным мероприятием. Но молодость берет свое, и «делу венцом» стало диско. О чем, может, и не стоило упоминать, если бы не было бы опального происшествие. Выступавшие в тот же день в «Энергетике» «Иванушки Интернешнл», прибыли на железнодорожный вокзал, обнаружили, что их поезд запаздывает. Дабы скрасить время ожидания, администрация предложила им заглянуть в соседнюю «Магистраль». Кумиры эстрады так и сделали. Визит их... не вызвал ажиотажа у сургутской студенческой братии, совершенно увлеченный действом на танцполе, в то время как «Иванушки» расслабленно потягивали пиво в баре. Так непринужденно и демократично закончилась конференция.

Лилия СТЕПАНОВА.

### КРИМИНАЛ

14 ноября зарегистрировано 46 преступлений и происшествий, 40 раскрыто.

В 20.27 молодой человек позвонил на вахту общежития № 3 по ул. Ленинградской и сообщил об угрозе минирования. Подозреваемый задержан.

В 9.00 преступник у дома 12 по ул. Пролетарской под угро- зой физической расправы в

отношении пятиклассника завладел одной тысячей рублей. Подозреваемый задержан.

13 ноября в 19.00 при проведении мероприятия по установлению сбытчика наркотических средств возле магазина «Радуга» по ул. Кукуевского задержан сургутянин, у которого при личном досмотре изъят горючий массой 3,727 г.

30 ноября в 14.00 в школе русской культуры им. Знаменского

ПРОВОДИТСЯ ФЕСТИВАЛЬ художественного творчества инвалидов. Контактные телефоны: 34-04-97, 34-83-94, 24-58-51.

Евгений РОДИОНОВ.

## «Горячая линия» слушает...

- Я работаю в «Быстрикнефти» на трубной базе. Рабочий день - 12 часов, с восемью до восьми. А руководство цеха требует от нас, чтобы мы после окончания рабочей смены лично перед ним отчитывались. И такое, насколько я знаю, только в нашем цехе. Законы ли такие требования начальства и что мы можем сделать?

Как нам ответила **адвокат юридической консультации Галина Сuleйманова**, эти действия незаконны.

- Могу сказать, что согласно Трудовому кодексу это вообще самонравство. Если рабочая смена заканчивается в 8.00, то работник волен после этого времени делать что хочет, а не идти к начальнику. Начальник цеха, видимо, решил научить работников дисциплине. Я посоветую для начальника посмотреть коллективный договор и обратиться в профкомитет организации. Если ничего не изменится, можете обратиться в юридическую консультацию или написать письмо непосредственно в прокуратуру.

**Начальник трубыного цеха Богдан Барткин** также прокомментировал ситуацию.

- Да, у нас уже давно существует такая практика: по окончании рабочей смены в 8.05 проводится пятиминутка. Но мы и отпускаем работников минут на двадцать раньше, чтобы они до восьми успели переодеться. Поэтому, я думаю, выделить пять минут не составляет особого труда. На другое время перенести пятиминутку нельзя, потому что необходимо, чтобы присутствовали работники обеих смен - которая сдается и которая заступает. И как раз в это время все в сбое.

- Я пенсионерка. Живу в доме с мусоропроводом, и меня удивляет однажды: почему в расчёте на кварплату за мусор мы платим трижды? То есть, непосредственно за мусоропровод, за ТБО (твёрдый бытовой мусор) и за автослужбу ТБО. Когда звонили на «ГЛЖКХ», сначала ответили, что это ошибка, а потом перезвонили и сказали, что все правильно - в графе «мусор» полагаются три оплаты три позиции. Так как же же на самом деле?

Как нам ответил **юрист расчетно-кассового центра ЖКХ Евгений Кимля**, на самом деле мы должны платить за три позиции:

- Дело в том, что в июле вышло постановление мэра об оплате коммунальных услуг. Раньше жители Сургута платили за мусоропровод и ТБО, а теперь ТБО разделили на две вышеупомянутые позиции.

Окончание на 3-й стр.

Александр КОНЕВ

В нашем городе, не раскрою военной тайны, делается многое для блага и удобства людей. Уточняю, что в данном материале речь пойдет об отрасли ЖКХ, а конкретнее - о ее расчетно-кассовой системе. Здесь наш город далеко обогнал другие регионы. Примеру, во многих местах России вошло в практику: сколько ты должен за отопление, узнаешь в одном месте, сколько за воду - в другом, находящемся порой на другом конце города. За субсидиями же малоимущие граждане занимают очередь с четырех утра.

### А выслушивать приходится такое...

Однако шествие на встречу населению расчетных структур ЖКХ отнюдь не способствует проявлению уважения к ним. Не так давно в редакцию позовинили из СГМУП «РКЦ ЖКХ» и попросили кого-нибудь из корреспондентов самостоятельно убедиться в том, как ведут себя некоторые граждане при оплате квартплаты и ЖКХ.

- Так, 24 октября пришел гражданин, проживающий по улице Дзержинского, 8, кв. 12, оплатить жилищно-коммунальные услуги, - рассказывает сотрудник вневедомственной службы безопасности одного из расчетных залов, - и как давай матом крьть в адрес бухгалтера-кассира! Я попросил его прекратить нецензурно выражаться в общественном месте. Но тут же и в свой адрес услышал нелицеприятные слова и угрозы.

Бухгалтеры-кассиры находятся, можно сказать, на переднем крае работы с населением и высушивать им приходится такое... Не раз они обращались к начальству с просьбами оградить их от незаслуженных оскорблений.

### «Сицилианская защита»

Порой скандалы случаются из-за пустяков. Человек не прочитал объявление, вывешенное для общего обозрения, и начинает правкаивать. В таких случаях бухгалтеры-кассиры терпеливо и вежливо разъясняют, что да как, да почему так. Как правило, поднявшие криковарищи, вникнув таки в разрешение затруднений, возникших в разрешении затруднений, возвращаются к столь уважаемой и нужной обществу отрасли.

Впрочем, как заметили в отделе по расчету платежей населения, самым «взыгодопасным» контингентом являются именно нефтяники и сотрудники силовых структур - люди, имеющие либо хороший финансовый достаток, либо облеченные изрядными государственными и льготами и властными полномочиями.

С лыготниками по профессиональному признаку - милиционерами, сотрудниками прокуратуры и юстиции, да и вообще всех силовых структур, как замечают многие сотрудники РКЦ, хоть караул кричи. Очень неизбывательная и скандальная социальная прослойка.

- Люди, относящиеся к этой категории населения, «славятся» тем, что вовремя не подтверждают свое право на получение льготы, - подключается к разговору начальник отдела по расчету платежей населения Ольга Коростелева. - Мол, коли устроился на работу в силовую структуру, то и льготы должны чудесным образом передаваться по всем ведомствам, которые обеспечивают инфраструктуру города. К сожалению, так не бывает. Не однажды случалось, что человек устроился на работу в милицию, к примеру,

и ему счищали много начислений. Мы подняли документы, и выяснилось, что потребитель ЖКХ последний раз вносил плату в феврале, а возмущался в... августе.

- Причем, как правило, граждане, поднимающие скандал, заведомо знают

ранней весной. Поработал, летом уехал в отпуск. Вернулся и решит внести плату за ЖКХ. И вот тут-то начинается... В октябре только приносит справку, согласно которой он имеет льготу. Приходится проводить пересчет. Создают проблемы и нам, и себе. Мы отываем от основного процесса работников, которые должны копаться и разбираться в документах хмомо-гомесянной давности, пересчитывать огромные суммы с учетом новых нормативных изменений. А разного рода постановления относи-

ходит за субсидиями женщина, безработная. У нее долг 19 тысяч рублей. Сама одета в дубленку. А разит от нее «на три квартала». Естественно, бухгалтеры тут же поинтересовались, почему она не работает? Тебя ответ, мол, мне нужна такая работа, чтобы пришла на час, помыла, подмела и домой. Про совесть говорить в присутствии этой женщины неуместно, вряд ли это ее очень оскорбит - нет у нее понятия о таком «напитке», как совесть.

### Идти навстречу

Люди часто жаловались в департамент, что не ус-

## КАКИЕ МЫ? БЕЙ

что она ответила? У меня, говорит, очки не те, я заявила приду. Конечно, приходите, отвечаю. Но, как и следовало ожидать, ни завтра, ни послезавтра, ни в течение недели она та и не явилась.

### Лыготники, и не только

- А не так давно ко мне в кабинет зашел очередной скандалист и буквально с порога начал с оскорблений, - вспоминает Валентина Ильинична. - Далее скабрезности пересорли в угрозы. Мол, вы здесь... Да мы вам всем!.. Я вежливо поинтересовалась, где это он работает такими методами? И кто это «мы»? «Да я у нефтяников работаю!» - гордо ответил мужлан. Вряд ли, думаю, стоило бравировать принадлежность к столь уважаемой и нужной обществу отрасли.

Впрочем, как заметили в отделе по расчету платежей населения, самым «взыгодопасным» контингентом являются именно нефтяники и сотрудники силовых структур - люди, имеющие либо хороший финансовый достаток, либо облеченные изрядными государственными и льготами и властными полномочиями.

С лыготниками по профессиональному признаку - милиционерами, сотрудниками прокуратуры и юстиции, да и вообще всех силовых структур, как замечают многие сотрудники РКЦ, хоть караул кричи. Очень неизбывательная и скандальная социальная прослойка.

- Люди, относящиеся к этой категории населения, «славятся» тем, что вовремя не подтверждают свое право на получение льготы, - подключается к разговору начальник отдела по расчету платежей населения Ольга Коростелева. - Мол, коли устроился на работу в силовую структуру, то и льготы должны чудесным образом передаваться по всем ведомствам, которые обеспечивают инфраструктуру города. К сожалению, так не бывает. Не однажды случалось, что человек устроился на работу в милицию, к примеру,

и ему счищали много начислений. Мы подняли документы, и выяснилось, что потребитель ЖКХ последний раз вносил плату в февраль, а возмущался в... августе.

Впрочем, скандальность совершенно не присуща постоянным лыготникам - ветеранам и инвалидам войны, пенсионерам. По замечаниям кассиров, они самые воспитанные и дисциплинированные люди. Если что-то непонятно, всегда подойдет и вежливо поинтересуется, что не поймут - переспросит, возвратит на заметку, домашних просветят.

### Прокиндида, или Крик у кассы

Однако же народ у нас отличается не только хамством, но и изрядной хитроумностью.

- Были такие случаи, что человек приносит документы на временное отсутствие, - говорит Ольга Коростелева. - К примеру, он долгое время находился в другом городе. Приносит нам билеты «туда-обратно». Мы же берем ксерокопии, сверяем с оригиналом, ставим подпись и отправляем документы на пересчет. Так вот, приносит гражданин билеты в сентябрь. Мы, естественно, проводим пересчет, уменьшаем плату. А через некоторое время является тот же самый квартиро-семицент или кто-то из членов его семьи и предъявляет... те же самые билеты. Мы ведь не можем сразу отследить, проходили уже эти документы по нашему ведомству или нет. Рано или поздно, но рассчитываться за, мягко говоря, введение в заблуждение ему все равно приходится.

Или другой случай. Под-

тельно оплаты ЖКХ принимаются достаточно часто. Но надо знать и, следовательно, хорошо запомнить этим людям, что лыготы представляются лишь с момента предъявления подтверждающих их документов. Поэтому в интересах квартиро-семицентов предоставлять все справки вовремя, не откладывая дела в долгий ящик. Не предоставил вовремя - твои проблемы. Кроме того, свою лыготность по профессии люди должны подтверждать раз в полгода.

Многие граждане все равно игнорируют изменения в расписании и приходят туда в свое рабочее время, что продолжает использовать как козырь для несвоевременной оплаты. Только единицы заглядывают под веер. В будни на пункты приходится до 4 тысяч человек. В выходные, несмотря на новогодние, новогодние праздники, ситуация с точностью до наоборот. В субботу через пункты проходит максимум девяносто человек. По воскресеньям если пятьдесят человек пришли - уже праздник.

В окнах приема платежей можно осведомиться обо всех новшествах и непонятных ситуациях в оплате ЖКХ, а также получить распечатку, если вдруг дома забыл. - Я недавно вернулась из командировки в Уфу. Меня поразило то, что пришедшие внести плату и бухгалтеры-кассиры там совершенно по-другому общаются - добродушнее, доброжелатель-

личнее и интеллигентнее. Чем богаче (вот пародок!) - тем ниже культура. **ОТ РЕДАКЦИИ.** Действительно, умение общаться - великое искусство. Однако умение общаться и не хамить при этом - элементарное условие. И оно говорит об уровне культуры человека. Своим хамством мы как бы демонстрируем неуважение к другому человеку? Да бросьте, это неуважение прежде всего к себе. Ибо нечего на зеркало пенять...

И еще: платежи за ЖКХ отнюдь не несправедливый оброк. Ведь, отправляясь в магазин, берем с собой деньги. Без них мы торговаться не можем.

По инициативе РКЦ в пяти пунктах установлены таблички для оплаты ЖКХ. По инициативе РКЦ в пяти пунктах установлены таблички для оплаты ЖКХ. По инициативе РКЦ в пяти пунктах установлены таблички для оплаты ЖКХ.

«Через РСБНН» Тел.: 36-27-27, 36-28-28.

## Стальные радиаторы водяного отопления

В ДК «Строитель» проводится ежегодная благотворительная акция «Вера. Надежда. Любовь» для детей-инвалидов:

26 ноября с 10.00 до 12.00 для детей с 3 до 10 лет; с 13.00 до 15.00 для детей с 6 до 10 лет;

27 ноября с 10.00 до 12.00 для детей с 10 до 14 лет; с 13.00 до 15.00 для детей с 10 до 14 лет; с 16.00 до 18.00 для детей с 10 до 14 лет;

28 ноября с 10.00 до 12.00 для детей с 14 до 18 лет; с 13.00 до 15.00 для детей с 14 до 18 лет; с 16.00 до 18.00 для детей с 14 до 18 лет.

## Новости Веселые праздники в «Нефтянике»

Внешкольный отдел по работе с детьми и подростками ДЦ «Нефтяник» подготовил в дни каникул для ребят интересные развлекательные программы

- «Праздник первоклассника», конкурсно-игровое шоу «Ура, каникулы!» и дискомпраграмму «Девушка осень». Веселое настроение детям подарили встречи с любимыми героями - клоунами Вытвортской и Балагашкой. Ребята с удовольствием участвовали во всех конкурсах и получали призы за победу. Школьники в эти дни попробовали свои силы на артистическом и музыкальном поприще, быстро отгадывали загадки, вспоминали прочитанные книги и блистали эрудицией. Отлично отдохнули ребята на концерте коллектива бальных танцев «Вдохновение» и дискотеке.

Людмила  
ШТОЛАКОВА.

## Музей готовится к открытию

В 2002 год краеведческий музей вступит с экспозициями «Сургут на рубеже тысячелетий» и «Лики культуры», которые будут расположены на первом и втором этажах музеиного центра.

По словам заместителя директора музея Татьяны Исаевой, на сегодняшний день проводится заключительная часть работы: «На втором этаже над выставкой «Лики культуры» работает студия «Артефакт», из Екатеринбурга. Экспозиция будет состоять из витрин и диарам, где расположаются различные предметы». Старинные фотографии, книги, предметы домашнего обихода - все это Сургутский краеведческий музей собирали в течение нескольких лет. Здесь можно будет увидеть комнату-диараму, типичную для 60-х годов, археологические, палеонтологические, этнографические находки, познакомиться с ярмарской купеческой, предметами, дошедшиими до нас с гражданской и Отечественной войн.

Второй этаж - часть стационарной краеведческой экспозиции. «Сургут на рубеже тысячелетий» предполагает специализацию музеиного центра в ключе «город-территория-история» и практически представляет собой многофункциональный выставочный комплекс, дающий возможность развивать направления музейной работы в области современного краеведения.

Роза РАКИПОВА.

**РЕДАКЦИЯ** неоднократно обращалась к этой теме, публикуя на страницах «СТ» практически все виды льгот, предоставляемые ветеранам труда. Мы снова попросили **ведущего специалиста управления социального обеспечения Наталью Романенко** дать исчерпывающий перечень льгот.

- В соответствии с Федеральным законом «О ветеранах» № 40-ФЗ от 2 января 2001 года претендовать на звание «Ветеран труда» Российской Федерации могут лица, награжденные орденами и медалями, либо удостоенные почетных званий СССР или Российской Федерации, либо награжденные ведомственными знаками отличия в труде и имеющие трудовой стаж, необходимый для назначения пенсии по старости или за выслугу лет (женщины - 20 лет, мужчины - 25), а также лица, начавшие трудовую деятельность в несовершеннолетнем возрасте в период Великой Отечественной войны и имеющие трудовой стаж не менее 40 лет для мужчин и 35 - для женщин.

**Статьей 22** вышеуказанного закона ветераны труда имеют следующие льготы.

Прекратившие трудовые отношения с предприятиями после назначения им пенсии сохраняют права членов трудовых коллективов тех предприятий, в которых они работали до назначения пенсии. За ними сохраняется право на улучшение жилищных условий, пользование объектами социально-бытовой сферы и услугами культурно-просветительских учреждений, на участие в приватизации, акционирования, соответствующих предприятий.

После назначения им пенсии в соответствии с **Законом РФ «О государственных пенсиях в РФ»** независимо от прекращения ими трудовой деятельности предоставляются следующие права и льготы:

- пользование поликлиниками, к которым указанные лица были прикреплены в период работы, бесплатное оказание медицинской помо-

### СИТУАЦИЯ

## А как насчет «Не навреди!»?

Читательница, которая обратилась к нам в редакцию, уже больше двух месяцев проходит курс лечения от туберкулеза в тубдиспансере.

- В августе я хотела устроиться на работу и проходила медосмотр. На флюорографии у меня выявилась начальная форма туберкулеза. Про работу, естественно, пришлось забыть, и все это время я буквально живу на таблетках. Кто лечился - знает. Но прошлой неделе в тубдиспансере мне сделали рентген и сказали, что очаги туберкулеза заживляют, но лечение надо продолжать. В то же время в ЦРБ, где я прошла флю-

## ВЫРЕЖИ И СОХРАНИ! Если вам «Ветеран труда» имя...

«Уважаемая редакция, обращаюсь к вам пенсионер, ветеран труда с просьбой разъяснить, почему один ГСК (гарантийный кооператив) предоставляет льготы по оплате взносов ветеранам труда, а другой - нет. На каком основании ГСК отказывает в льготе, ведь есть постановление правительства о предоставлении льгот ветеранам труда (пенсионерам). В ЖХХ, например, это 50-процентная скидка при оплате жилья и коммунальных услуг, такая же - за телефон и т.д. Я прошу опубликовать все виды льгот, предоставляемые ветеранам труда. Думаю, это будет необходимо многим».

ши в государственных или муниципальных учреждениях здравоохранения;

- при достижении возраста, дающего право на пенсию по старости, бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов (кроме расходов на оплату стоимости драгоценных металлов и металлокерамики) в государственных или муниципальных учреждениях здравоохранения по месту жительства;

- при продолжении своей трудовой деятельности предоставление ежегодного отпуска в удобное для них время и предоставление отпуска без сохранения заработной платы сроком до 30 рабочих дней в году;

- бесплатный проезд на всех видах городского пассажирского транспорта (кроме такси) в любом городе независимо от места жительства, на автомобильном транспорте общего пользования (кроме такси) пригородных и междугородних маршрутов (внутрирайонных, внутриобластных и т.п.) независимо от места жительства указанных лиц;

- оплата в размере 50 процентов стоимости проезда на железнодорожном и водном транспорте пригородного сообщения в сроки действия сезонных тарифов;

- оплата в размере 50 процентов занимаемой общей площади жилых помещений (в коммунальных квартирах - занимаемой жилой площади) в пределах социальной нормы, установленной законодательством;

- льготы по оплате жилья предоставляются ли-

брографию примерно в этих же числах, меня заверили, что патологии никакой нет, а туберкулезом даже «не пахнет». Скажите, кто же все-таки ошибся: врачи в тубдиспансере или специалисты ЦРБ? Болею я или нет?

Прокомментировать ситуацию мы попросили главного фтизиатра города Александра Вялкова:

- Такие ситуации с флюорографией могут быть, поэтому выявлением туберкулеза занимается специализированное учреждение, то есть тубдиспансер. Чтобы объективно оценить ситуацию, надо посмотреть флюорограмму, которую эта

женщина получила. К сожалению, получается довольно приличный процент по пропуску патологий. Может сама флюорограмма не обнаружить туберкулез, а может и врач что-то пропустить. В любом случае окончательный диагноз могут поставить только специалисты тубдиспансера. Для этого он существует. Если вдруг возникнет спор, то пациент всегда волен обратиться в окружной или областной диспансер, или даже в институт туберкулеза в Екатеринбурге. Мы ведь тоже не боги, мы тоже ошибаемся.

НА ТАКОЙ пессимистичной ноте закончил свою речь главный фти-

золог города. Ну неужели у нас так напугали людей неизбежностью заболеть туберкулезом, что врачи теперь стали лечить повально всех? Единственное, что можно посоветовать читательнице, это обратиться со своим вопросом непосредственно к Александру Ивановичу. А там уж либо ее убедят, что флюорограмма некачественная, либо она убедит врачей, что все это времена лечили «от здравья». Ну и напомним между делом нелишне медикам об их главной заповеди - «Не навреди!»

Подготовила  
Наталья БЫКОВА.

## «Горячая линия» слушает...

Окончание.  
Начало на 2-й стр.  
- Сохраняется ли доплата к пенсии, существующие сейчас, после Нового года?

По заверению **Валентины Перцевой**, начальника управления социального обеспечения, губернаторская доплата сохранится и в следующем году. А что касается «мэрской» доплаты, то, когда городская Дума решала этот вопрос, оговаривались сроки выплат - до декабря 2001 года включительно. Возможно, в следующем году Дума решит доплату возобновить, но пока об этом речи не было.

На следующие три вопроса ответил **председатель комитета по здравоохранению Николай Гвоздь**.

- Мой ребенок стоит на учете у окулиста. Чтобы попасть к этому врачу, надо изрядно помотаться по городу. Сам окулист находится в «Росинке», а талон на прием приходится брать в поликлинике на ул. Островского. Почему нельзя талоны на прием брать в том же месте, где находится врач?

- Это вынужденная временная мера. Как вы знаете, детская поликлиника № 1 закрыта на капитальный ремонт, который закончится лишь в будущем году. Поэтому пришлось разместить кабинеты специалистов в поликлинике на ул. Островского и в «Росинке». Это связано с нехваткой помещений.

- Мой ребенок перенес операцию, а попасть к эндокринологу - целая проблема. Запись ведется чуть ли не за два месяца вперед. Мы живем в 25-м микр., статтолов надо брать в поликлинике на ул. Островского, а сам врач находится на ул. Бажова. У нас что, один эндокринолог на весь город?

- Я не знаю, почему они из геологов ездят на Бажова. Вердикт, в детской поликлинике «Геолог» эндокринолог заболел или на учебе, поэтому отправляют к другому специалисту. Что касается того, что статтолов надо брать в одном месте, а идти к врачу в другом, то данная ситуация аналогична первой.

- Уже долгое время я страдаю от глазного заболевания - катаракты. Насколько знаю, сделать операцию можно только за пределами Сургута. Но недавно услышала, что и у нас в городе можно избавиться от этой напасти. Это правда?

- Да. От катаракты можно избавиться, не выезжая из Сургута. Операции проводятся в центральной районной больнице. Обращайтесь со всеми вопросами непосредственно туда.

На «ГЛ» дежурила Наталья БЫКОВА. Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

**РЕКЛАМА на телеканалах  
«СУРГУТИНТЕРНОВОСТИ»  
+ «НТВ», «ТВЦ»  
и радиостанции  
«СеверАвторадио»  
(частота FM 103.3)**



Тел. (3462) 24-55-30, 35-56-45, 28-63-97.

**НОВЫЕ КОЛЛЕКЦИИ!  
ЛИНОЛЕУМ  
Tarkett  
И КОВРОЛИН**  
Плюс  
МАСТЕР Тел. 25-03-57

**ООО «ЗАПСИАВТОСЕРВИС»  
продает  
запчасти  
к автомобилям  
ГАЗ, УАЗ.  
Двигатели ЗМЗ.  
Система  
скидок.  
Тел.  
77-32-62.**

**ООО ПО «Гидромонтаж»**  
реализует автотракторную технику  
на базе трактора Т-170, Т-130  
новую и после ремонта  
  
автогрейдеры ДЗ-98  
а также запасные части к ним в полном ассортименте

Т/факс: (3512) 96-03-67, 96-03-68, 96-03-69.

**Юридический консорциум  
«СОРОКИН  
и ПАРТНЕРЫ»**  
предлагает следующие виды юридических услуг:  
 регистрация предприятий, общественных объединений «под ключ»  
 подготовка и регистрация выпуска акций  
 арбитражные споры  
 обслуживание юридических лиц на основе договора  
 консультации, защита прав потребителей  
 представление интересов физических лиц в судах  
 консультации по всем отраслям права.

г. Сургут, ул. 50 лет ВЛКСМ, 13.  
Тел.: 28-21-19, 28-37-87.  
E-mail: sorypar@wsnet.ru

Лицензия № МО 030303

**СУРГУТСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ  
ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО  
ТРАНСПОРТА № 1**  
**Приглашает**  
на постоянную работу:  
 Машинист ПЛУ - 2 чел.  
 Машинист НГПО - 1 чел.  
 Машинист АГП - 3 чел.  
 Водитель погрузчика на МКСМ - 6 чел.  
 Токарь - 1 чел.  
 Электромонтер по ремонту электрооборудования - 2 чел.  
 Аккумуляторщик - 1 чел.  
 Машинист копра - 6 чел.  
 Механик колонны.  
 Главный механик.  
 Машинист газодувных машин - 1 чел.

**ТРЕБОВАНИЯ:** сургутская прописка и жилье, документ, подтверждающий обученность по данной профессии.

**Обращаться по телефону ОК 42-20-76.**

наш АДРЕС: 628426, г. Сургут,  
ул. Маяковского, 12а.  
E-Mail Tribuna@wsnet.ru

«СТ» в Интернете: <http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/>

Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота.

Газета распространяется по подписке. В розницу цена договорная.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за достоверность рекламы несут рекламирующие.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации ПИ № 17-0284 от 18.10.2001г.

Сургутский лесхоз извещает о проведении 14 декабря 2001 г. в 10 часов 00 минут аукциона по передаче участков лесного фонда под рубку главного пользования:

| № п/п | Местонахождение участков | № квартала | № делянки | Объем древесины (кбм) | Стартовая цена (тыс. руб.) |
|-------|--------------------------|------------|-----------|-----------------------|----------------------------|
| 1     | Пимское лесничество      | 868        | 4         | 2581                  | 122                        |
| 2     | Когалымское лесничество  | 41         | 3         | 1680                  | 72                         |
| 3     | Сургутское лесничество   | 258        | 2         | 1771                  | 78                         |
| 4     | Сургутское лесничество   | 258        | 3         | 1425                  | 58                         |
| 5     | Сургутское лесничество   | 144        | 2         | 1012                  | 48                         |
| 6     | Сургутское лесничество   | 144        | 1         | 1436                  | 59                         |
| 7     | Руссинское лесничество   | 351        | 2         | 615                   | 32                         |
| 8     | Руссинское лесничество   | 343        | 1         | 619                   | 33                         |

К участию в аукционе допускаются юридические и физические лица, своевременно подавшие заявку и внесшие залог 20% стартовой цены.

Дополнительную информацию можно получить по адресу: г. Сургут, ул. 30 лет Победы, 23. Телефоны: 31-06-61, 31-30-06. Заявки принимаются до 14 декабря 2001 г.

**Кристалл**  
центр стиральных машин

**Только с 6 по 25 ноября!**

**Каждому покупателю стиральной машины:**  
**2 года гарантии**  
**Шампанское в подарок**  
**Бесплатная стандартная установка**

**Купи с тройной выгодой!**  
**ЮГОРСКАЯ 5/2 Т. 25-72-02**

**Снижен слух?  
Поможет центр «Лори»!**

«Лори» - это коррекция слуха по новейшей технологии США индивидуально изготовленными внутришими программируемыми микроаппаратами-невидимками.

«Лори» - это прекрасное сочетание простоты применения с поразительным эффектом компенсации потери слуха.

«Лори» - это точная диагностика, консультации врача-сурдолога, лечение ушных заболеваний, физиотерапия, изготовление вкладышей для заушных аппаратов.

г. Сургут, научно-исследовательский институт проф. медицины, ул. Лермонтова, 11/5.  
Тел.: 34-14-49, 34-50-61; г. Екатеринбург, ул. Первомайская, 91, офис 317а.  
Тел.: (3432) 74-34-00, 49-30-79.  
ООО «Стоматех».

Лицензия № МО 030303

Рег. удостоверение № 3 РР № 100196.

**ООО СРЦ «УралАвтоСервис»**  
Запчасти  
а/м УРАЛ  
со склада  
в Сургуте

более 500 наименований.

Производим заводской ремонт раздаточных коробок, редукторов, КПП для автомобиля УРАЛ.

Примара  
г. Сургут,  
промзона  
ГРЭС, база  
«Стройдор-  
машсервис»,  
тел. 76-49-23.

Обр.:  
г. Сургут,  
промзона  
ГРЭС, база  
«Стройдор-  
машсервис»,  
тел. 76-49-23.

Выражаем глубокую благодарность коллективу «Мостострой-11», «Мостоотряду-80», совету ветеранов за оказание помощи в похоронах участника ВОВ

СЕМЕНИХИНА Тимофея Семеновича.

Спасибо вам, добрые люди.

Жена, сын.

Главный редактор  
Александр ШЕЛКУНОВ.  
Верстка - О. МЕДЯКОВА.  
А. ОНОПЫ, Ж. ЯКУШЕВОЙ.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за достоверность рекламы несут рекламирующие.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации ПИ № 17-0284 от 18.10.2001г.